

**GARA D'APPALTO PER "L'AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE PROGETTO HOME CARE PREMIUM
AVVISO INPS 2019. PERIODO 1.1.2020-30.06.2022. APPROVAZIONE ATTI
GARAN.7572568 CIG 80719976A5**

Importo a base d'asta, Iva esclusa: € 933.142,86

- data scadenza presentazione offerte: Lunedì 13 Gennaio 2020 - 12:00

Quesito n.3 :

In riferimento all'appalto in oggetto si chiede a Codesto Spett.le Ente con cortese sollecitudine di chiarire in maniera incontrovertibile l'entità dell'importo posto a base di gara poiché al punto 3 disciplinare di gara l'importo stimato dell'appalto è pari ad € 1.270.285,71 oltre IVA per il periodo complessivo di 36 mesi comprensivo di proroga tecnica, mentre nel capitolato speciale d'appalto all'art.6 – Importo dell'appalto, viene indicato l'ammontare di € 1.270.285,71 oltre Iva per il periodo di 30 mesi.

Risposta :

Come correttamente riportato nell'avviso di gara al punto II.2.6) il valore stimato a base di gara è pari ad € 933.142,86 Iva esclusa, per una durata indicata al punto II.2.7 di mesi 30.

Tuttavia, come indicato al punto II.1.5) dell'avviso, il valore complessivo dell'appalto, comprensivo di opzioni, ai sensi dell'art. 35 comma 4 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., ammonta ad € 1.270.285,71, Iva esclusa per la durata complessiva di 36 mesi.

Pertanto, quanto riportato all'art.6 del capitolato speciale, **risulta un mero errore materiale**, laddove si indica l'importo di € 1.270.285,71 oltre Iva per il periodo di 30 mesi e non già 36 mesi.

Quesito n.4 :

a) Stante l'obbligo di riassorbimento del personale sancito all'art 37 del CCNL delle Cooperative Sociali, si chiede l'elenco non nominativo del personale attualmente impiegato corredato dai seguenti elementi:
Scatti di anzianità maturati e maturandi Livelli di inquadramento Mansione CCNL applicato Monte ore settimanale Tipologia di contratto se a tempo determinato o indeterminato Presenza di eventuali migliorie ad personam o superminimi assorbibili o non assorbibili.

Presenza di eventuali operatori in malattia, aspettativa o maternità o altro.

Risposta:

Sulla base della dichiarazione resa dall'attuale gestore, tutti i lavoratori adibiti all'attività sono stati adeguatamente informati e formati ai sensi dell'art.36-37 D.lgs.81/08 e accordo stato regione 21-11-2011 per rischio medio ore 8+4.

Non sono attribuiti al personale eventuali ad personam o superminimi.

Le ore indicate sono quelle dedicate al servizio HCP poiché gli operatori lavorano anche in altri servizi.

Operatori per prestazioni integrative

NUMERO	AREA	FUNZIONE	CCNL applicato	TIPO	NUMERO
--------	------	----------	----------------	------	--------

Ambito Territoriale Sociale n.6

C.F./P.iva: 00127440410

Comuni di: Fano, Fratte Rosa, Mondavio, Mondolfo, Monte Porzio, Pergola, San Costanzo, San Lorenzo in Campo, Terre Roveresche
sede legale: c/o Municipio di Fano - via San Francesco 76 - 61032 Fano (Pu); Sede amministrativa: via Sant'Eusebio 32 - 61032 Fano (PU)

Tel: 0721/887482 – 887481 – 887689 - 887310

E_MAIL: ambsoc@comune.fano.pu.it - POSTA CERTIFICATA: ambito6.comune.fano@emarche.it - Sito Internet <https://www.ambito.fano.it/>

OPERATORI	CATEGORIA CCNL			CONTRATTO (PART-TIME /FULL TIME)	SCATTI MATURATI MEDI
			CCNL Cooperative Sociali+ Accordo integrativo regionale Coop.Sociali (2013-2015)		
22	B1	Assistente domiciliare		Part Time media mensile 26 ore	4 scatti
9	B1	Assistente domiciliare con attestato OSS		Part Time media mensile 26 ore	2,5 scatti
10	D1	Educatore		Part Time media mensile 11,7 ore	3 scatti
4	D2	Fisioterapista		Part Time media mensile 27,5 ore	0 scatti
3	C2	Oss		Part Time media mensile 20 ore	3 scatti

Sulla base della dichiarazione resa dall'attuale gestore, tutti i lavoratori adibiti all'attività sono stati adeguatamente informati e formati ai sensi dell'art.36-37 D.lgs.81/08 e accordo stato regione 21-11-2011 per rischio medio ore 8+4.

Non sono attribuiti al personale eventuali ad personam o superminimi.

Le ore indicate sono quelle dedicate al servizio HCP poiché gli operatori lavorano anche in altri servizi.

Operatori per servizio gestionale

NUMERO OPERATORI	AREA CATEGORIA CCNL	FUNZIONE		TIPO CONTRATTO (PART-TIME /FULL TIME)	NUMERO SCATTI MATURATI MEDI
1	D1	Contabile d'ordine		T.Part time indeterminato	4
1	D2	Ric.sistm/inform		T.Part time indeterminato	5
1	D2	Assistente sociale		T.Part time indeterminato	3
1	D2	Assistente sociale		T.Part time determinato	0
1	D2	Assistente sociale		T.Part time indeterminato	0

Quesito n.5

Inottemperanza alla legge 241/90 e s.m.i si chiede di conoscere il nominativo dell'attuale gestore del servizio e quali siano gli attuali prezzi di gestione o in alternativa di avere copie delle precedenti delibere di aggiudicazione.

Risposta:

Gli attuali gestori sono i seguenti:

- Soc.Coop Cooss Marche Onlus per prestazioni integrative
- soc.Coop.Crescere Onlus per sistema gestionale

Ambito Territoriale Sociale n.6

C.F./P.iva: 00127440410

Comuni di: Fano, Fratte Rosa, Mondavio, Mondolfo, Monte Porzio, Pergola, San Costanzo, San Lorenzo in Campo, Terre Roveresche
sede legale: c/o Municipio di Fano - via San Francesco 76 - 61032 Fano (Pu); Sede amministrativa: via Sant'Eusebio 32 - 61032 Fano (PU)

Tel: 0721/887482 – 887481 – 887689 - 887310

E_MAIL: ambsoc@comune.fano.pu.it - POSTA CERTIFICATA: ambito6.comune.fano@emarche.it – Sito Internet <https://www.ambito.fano.it/>

Quesito n.6

In merito ai requisiti di capacità tecnica e professionale di cui all'art. 7.3 del disciplinare di gara siamo a richiedere se sono considerati servizi analoghi i servizi SED (servizi educativi domiciliari) e SAD (servizi assistenza domiciliare)?

Risposta:

Come riportato nelle Specifiche Tecniche di Gara sono considerati servizi analoghi:

- Servizi domiciliari per disabili e non autosufficienti resi in favore di soggetti adulti e minori con certificazione di disabilità.

Pertanto possono ritenersi analoghi i servizi SAD e SED (quasi ultimo reso esclusivamente in ambito domiciliare e non scolastico)

Quesito n.7

In merito alle prove dei requisiti di capacità tecnica e professionale di cui all'art. 7.3 del Disciplinare di gara siamo a richiedere di confermare che le stesse saranno richieste all'impresa aggiudicataria e che in sede di partecipazione è sufficiente la SOLA autodichiarazione ai sensi del DPR 445/2000, senza fatture e dati stipula di contratto. In merito alle certificazioni rilasciate da diverse Amministrazioni o Enti pubblici, si precisa che la Legge 183/2011, art. 15 c 1 prevede che "Le certificazioni rilasciate dalla pubblica amministrazione in ordine a stati, qualità personali e fatti sono valide e utilizzabili solo nei rapporti tra privati. Nei rapporti con gli organi della pubblica amministrazione e i gestori di pubblici servizi i certificati e gli atti di notorietà sono sempre sostituiti dalle dichiarazioni di cui agli articoli 46 e 47". Dal momento che le attestazioni di buon esito richieste non possono essere prodotte dalla concorrente in quanto devono essere richieste dalla Vs. Amministrazione, si chiede se al posto delle certificazioni la Scrivente possa produrre autocertificazione ai sensi del DPR 445/2000; diversamente, si chiede come debba agire la Scrivente per la dimostrazione dei requisiti richiesti al fine della partecipazione alla procedura in oggetto.

Risposta:

Si conferma. E' ammessa l'autocertificazione ai sensi del DPR 445/2000.

Quesito n.8

In riferimento al DGUE siamo a richiedere di confermare che l'operatore economico può scegliere di utilizzare il DGUE predisposto dalla piattaforma oppure utilizzo del file xml messo a disposizione nella documentazione di gara, a sua discrezione senza incorrere nell'esclusione dalla procedura di gara.

Risposta

Si conferma quanto riportato al punto 15.2 del disciplinare di gara in merito alla presentazione del DGUE.

Quesito n.9

Siamo a richiedere di confermare che non è previsto sopralluogo a pena di esclusione, in quanto al punto 8 pag. 7 dell'istanza risulta indicato "dichiara di aver preso visione dei luoghi in cui deve essere eseguita la prestazione".

Risposta

Non è previsto il sopralluogo.

Quesito n.10

Nel CSA precisamente dopo la tabella 1 dell'art. 2 viene indicato "le attività gestionali, nella loro esplicitazione sotto sintetizzate, dovranno necessariamente rientrare nella formulazione dell'offerta tecnica presentata dalla Ditta concorrente, contenete l'indicazione dei locali messi a disposizione quale sede lavorativa degli operatori ..." Art. 11 del CSA indica "la sede operativa è individuata presso i locali messi a disposizione dall'ATS n. 6 all'interno dei punti PUA" Alla luce di quanto sopra indicato siamo a richiedere se l'impresa aggiudicataria deve mettere a disposizione una propria sede operativa oltre a quella messa a disposizione dalla SA oppure i locali sono solo quelli messi a disposizione dalla SA stessa?

Risposta:

La sede è quella fornita dalla stazione appaltante

Ambito Territoriale Sociale n.6

C.F./P.iva: 00127440410

Comuni di: Fano, Fratte Rosa, Mondavio, Mondolfo, Monte Porzio, Pergola, San Costanzo, San Lorenzo in Campo, Terre Roveresche
sede legale: c/o Municipio di Fano - via San Francesco 76 - 61032 Fano (Pu); Sede amministrativa: via Sant'Eusebio 32 - 61032 Fano (PU)

Tel: 0721/887482 - 887481 - 887689 - 887310

E_MAIL: ambsoc@comune.fano.pu.it - POSTA CERTIFICATA: ambito6.comune.fano@emarche.it - Sito Internet <https://www.ambitofano.it/>

Quesito n.11

Siamo a richiedere: numero dei automezzi da mettere a disposizione per svolgere il servizio tipo/caratteristiche degli automezzi: specificare se atti al trasporto di utenti con carrozzella e in caso affermativo quanti mezzi devono avere tale attrezzatura tipologia e numero dei mezzi utilizzati dall'attuale gestore chilometraggio mensile effettuato dall'attuale gestore o storico chilometri se sia previsto un rimborso chilometrico .

Risposta:

Come previsto dalla lett.) E del capitolato speciale d'appalto dovranno essere garantiti i "Servizi di accompagnamento, trasporto o trasferimento assistito per specifici e particolari necessità (visite mediche, accesso al centro diurno etc.), articolati in trasporto collettivo/individuale senza assistenza, con assistenza, con assistenza carrozzato e trasporto barellato".

Il numero dei mezzi, pertanto, dovrà essere tale da garantire, sulla base dei beneficiari tempo per tempo ammessi e la tariffa oraria omnicomprensiva sarà la seguente:

Trasferimento assistito individuale con assistenza	Ora di intervento € 25,00
Trasferimento assistito individuale con assistenza carrozzato	Ora di intervento € 36,75

Quesito n.12

Siamo a chiedere di dettagliare come è stata determinata la base d'asta, divisa per servizio Il tariffario regionale utilizzato per determinare il costo della manodopera e la relativa base d'asta tiene conto del rinnovo CCNL che andrà a regime a settembre 2020 (primo step di adeguamento al 01/11/2019, secondo step di adeguamento al 01/04/2020, terzo ed ultimo step a regime al 01/09/2020)? Come intende procedere la Stazione appaltante a favore dell'impresa aggiudicataria per adeguare i prezzi in applicazione delle nuove disposizioni contrattuali?

Risposta:

Il CCNL applicato tiene già conto della media del costo orario del personale riferito ai n. 3 scatti previsti dalle nuove tabelle di riferimento.

DIRIGENTE COORDINATRICE
SETTORE SERVIZI SOCIALI
COMUNE DI FANO ENTE CAPOFILA ATS N.6
D.SSA ROBERTA GALDENZI

(firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 e seguenti del decreto legislativo N. 82/2005)

Ambito Territoriale Sociale n.6
C.F./P.iva: 00127440410

Comuni di: Fano, Fratte Rosa, Mondavio, Mondolfo, Monte Porzio, Pergola, San Costanzo, San Lorenzo in Campo, Terre Roveresche
sede legale: c/o Municipio di Fano - via San Francesco 76 - 61032 Fano (Pu); Sede amministrativa: via Sant'Eusebio 32 - 61032 Fano (PU)
Tel: 0721/887482 – 887481 – 887689 - 887310

E_MAIL: ambsoc@comune.fano.pu.it - POSTA CERTIFICATA: ambito6.comune.fano@emarche.it – Sito Internet <https://www.ambitofano.it/>